

КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

Орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МАССР,
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

153 (6053) ГОД ИЗД. XXI.

1 сентября 1943 года, среда

ЦЕНА 20 КОП.

Молодежь, — на воскресник!

Комсомольцы, пионеры и школьники Николаевской средней школы, Саранского района, обратились ко всем комсомольцам, молодежи, пионерам и школьникам республики с письмом, в котором призывают 3 октября провести республиканский воскресник по уборке картофеля с совхозных и колхозных полей.

В своем письме они пишут:

„Мы, комсомольцы, пионеры и школьники Николаевской средней школы, все лето работали на полях колхоза имени Ворошилова и своим трудом помогли сельхозартелю вовремя провести уборку урожая. Нами собрано и сдано на Саранский консервный комбинат 116 центнеров зеленого горошка, убрано и обмолочено с 9 гектаров гороха, собрано с огорода в доли помидор и огурцов. За время весенних и летних сельскохозяйственных работ мы заработали 9 тысяч трудодней.

Идя навстречу 25-летию юбилею Ленинско-Сталинского комсомола, мы решили помочь колхозу быстрее убрать картофель и с этой целью провести 3 октября воскресник. На воскресник выйдем все и за один день уберем не менее 10 гектаров картофеля.

Призываем всех комсомольцев, молодежь, пионеров и школьников республики последовать нашему примеру.

Выходите на воскресник! Помогите колхозам закончить уборку картофеля!

Обком ВЛКСМ и Наркомпрос Мордовской АССР одобрили письмо николаевских школьников и предложили всем горкомам, райкомам ВЛКСМ и районам провести 3 октября республиканский воскресник по уборке картофеля с полей совхозов и колхозов. К участию в воскреснике привлечь всех комсомольцев, молодежь, пионеров и школьников Мордовской республики.

1 сентября школы нашей родины начали свой новый учебный год. В этом году, как и в предыдущие 2 года, мы его начинаем в сложных условиях войны. Но и в этой трудной обстановке наша партия и правительство проявляют огромную заботу о школе, о воспитании подрастающего поколения.

Принято 11 августа с. г. постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении зарплаты учителям и другим работникам школ» является ярчайшим подтверждением этого.

Партийно-комсомольская и советская общественность нашей республики, следуя указаниям ЦК партии и нашего правительства, и в этом году оказала школе большую помощь.

Еще 8 августа президиум Рудненского комсомольского уезда по призыву горкома партии и горкома вместе со школами организовала массовый «День школы». Вся территория была в тугой транспорт шифтованных над школами припаркован. В этот день был переключен на доставку в школы запчастей рабочие и родители помогли в ремонте. Родительской акцией Саранской мужской средней школы № 1 (директор г. Малахов) оказана помощь в ремонте школьного здания чужим трудом, в школе был организован отряд добровольцев.

К сожалению, эти прекрасные советские традиции еще не стали общими явлениями. Средняя школа Парковского сельсовета, Ковылкинского района к началу учебного года по-настоящему не подготовлена. То же можно наблюдать и в ряде школ Лыбковского и Назаровского районов. В Пурдоминском и Темногушицком районах большинство школ не обеспечено еще топливом.

Недостатком надо срочно и безотлагательно заняться. Если этого не сделать, то в ряде школ и их оборудование не исключены, необходимо немедленно, на ходу закончить и выпустить, что на складах на срочность и отсутствие материалов, срочно, высококачественно.

Надо твердо помнить, что в условиях школы всякая непринятая мера, даже подготовленная даять или рема, откладывавшаяся ситуация или пропущенная крайняя — не просто не эстетичный ремонт, а в фактор, развешивающая учащихся, фактор антипедагогического воздействия на учащихся.

Школьные комсомольцы и школьники предпринимать сейчас должны показать себе настоящих, а не бумажных шафран, не так же, как Саранский комсомольский клубов, Загорский и Соколовский, которые не показывают нам в свою подшефную школу № 1.

Второй боевой задачей учительства в этой нашей общественности республики является точное и полное выполнение закона о всеобщем. В прошлом году во многих районах насчитывалась сотня детей школьного возраста не охваченных шко-

лой. Даже в г. Рудневке под разными предлогами не охваченных школой насчитывалось до 300 чел. Не было казавшей, восстаивавшей борьбы за каждого ученика.

В этом году этого допустить нельзя. Всеобщий и в военное время, несмотря на все трудности, остается железным законом нашей страны. Принято 28 июля постановление СНК МАСОСР «О всеобщем обязательном начальном обучении детей» должно быть безусловно выполненным. Не должно быть ни одного ребенка школьного возраста не охваченного школой, особенно детей фронтовых. Надо всемерно поддерживать и расширять инициативу некоторых учащихся комитетов гор. Рудневки, принявших в своих комсомольских пунктах с борью за всеобщий и с безнадзорностью.

В эту борьбу широким фронтом необходимо развернуть с апреля для нового учебного года и ни на один день не ослабить ее. Ни один случай пропущен или нехватки учителя в школу не должны быть оставлены без обязательного реагирования со стороны классного руководителя и дирекции.

Утвержденные на-дикт Совнаркомом РСФСР «Правила для учащихся» должны быть широко популяризованы среди учащихся и их родителей и полностью использованы в борьбе за образцовую дисциплину в школе.

Неустанные заботы нашей партии и правительства о школе и учителям обязывают каждого учителя и директора школы, каждую партийную и комсомольскую организацию школы работать еще лучше.

Необходимо, чтобы с первого дня учебы в каждой школе была налажена четкая плановая работа МК, педагогов и методобединений. В связи с введением раздельного обучения мальчиков и девочек в г. Саранске во многих школах республике значительно обновлены педагогическими. Новые коллективы необходимо сдвинуть, организовать соразмерно среди учителей в школе, методическую и политическую учебу и в первую очередь — глубокое изучение книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза»; необходимо обеспечить с каждым днем укрепляющиеся размеры критики и самкритики среди учителей школ.

Хорошая и отличная работа школы в первую очередь зависит от учителей. Воздушевственные Сталинской работой, они прилагают все усилия, чтобы в этом году работать еще лучше. На помощь народному учителю и его благородной, патристической работе должны прийти все наша советская общественность на местах. Заботиться об учителях — это значит заботиться о школе, о правильном воспитании подрастающего поколения.

Снова в школу

Снова школы Мордовии огласились веселыми детскими голосами. Сотни ребят первых и четвертых классов, отдохнувших, загоревших и окрепших за лето вернулись в свои классы. Многие из них еще вчера забегая посмотреть, как выглядит школа, что изменилось в ней за время их отдыха, узнать, кто будет их учить. Осмотрев все детским критическим взглядом, они довольные уходили домой. А дома еще раз проверяли все ли книги сложены в ранцы, хорошо ли зачищен карандаш, не сломано ли перо. Убедившись, что все в порядке, нетерпеливо ждали наступления первого сентября.

Накануне занятий ученики Саранской начальной школы № 3 собира-

лись в коридорах и во дворе. Срадовались обновленному виду школы. Нетерпеливо заглядывали в чистые классы. Осматривали голубые стены, с любовью посматривали на вновь покрашенные и отмонтированные парты, стоявшие прямыми рядами в ожидании шумной детворы. Чисто протертые полы дополняли полную готовность школ к занятиям.

Особенно празднично выглядели классы для новичков—учеников первых классов. Малышей здесь встречали опытные учителя—отличницы Софья Анатольевна Бородава и Екатерина Гавриловна Будак.

Сегодня, ровно в 8 часов, раздался звонок, и дети начали новый учебный год.

Л. ПОМОЩНИКОВ